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Agenda Halfjaarlijkse Algemene Leden Vergadering der 
Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden  

Datum: Donderdag 11 maart 2021  

Aanvang: 19:00 uur 

1. Opening door de technisch voorzitter  
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3. Ingekomen stukken  
4. Mededelingen  
5. Instellen stemcommissie  
6. Goedkeuren notulen Wissel-ALV van 11 september 2020 
7. Goedkeuren notulen Beleids-ALV van 28 oktober 2020  
8. Behandelen Halfjaarlijks Financieel Verslag Bestuur ‘Van Duijn’ 2020-

2021  
9. Behandelen wijziging Statuten en Huishoudelijk Reglement 
10. Behandeling Halfjaarlijks Verslag Bestuur ‘Van Duijn’ 2020-2021 

1. Voorzitter  
2. Secretaris  
3. Penningmeester  
4. Commissaris Onderwijs  
5. Commissaris Intern  
6. Commissaris Buitenland & Vicevoorzitter 
7. Commissaris Extern 

11. Oprichting ALV-commissie: brede heroverwegingen 
12. W.V.T.T.K.  
13. Decharge Stemcommissie  
14. Rondvraag  
15. Sluiting 
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Voorwoord	
 
Beste leden der Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden,	
	
We zijn halverwege het onvoorspelbare avontuur dat dit collegejaar is. Mijn bestuur en ik kijken 
met gemengde gevoelens terug op het afgelopen halfjaar. Aan de ene kant zijn wij natuurlijk 
teleurgesteld dat we elkaar en jullie nauwelijks op fysieke activiteiten gezien hebben. COVID-
19 gooide roet in het eten, dat valt niet te ontkennen. Toch zijn wij ook dankbaar voor de 
afgelopen 6 maanden. Dankbaar voor onze hardwerkende commissieleden, die bij online 
vergaderingen en online activiteiten zich altijd van hun beste kant lieten zien. Het is mede 
dankzij hen en alle andere actieve leden dat onze vereniging ook in deze coronatijden haar 
identiteit behouden heeft. Gezelligheid en enthousiasme zijn nog steeds tekenend voor de leden 
van de B.I.L., en hier putten wij veel hoop uit.  

Wij willen in ieder geval alvast al deze leden bedanken voor het afgelopen halfjaar, en via dit 
document inzicht geven in hoe deze tijd is verlopen. Ook zullen wij onze keuzes toelichten die 
wij recent hebben moeten maken, in een tijd waarin vooral flexibiliteit van beleid belangrijk 
was. Laten we hopen op een verbeterende situatie omtrent het virus, zodat wij dit collegejaar 
met elkaar kunnen afsluiten op een manier waar we allemaal naar hunkeren: bij fysieke 
activiteiten!  

Hopelijk tot snel. 

Namens het 36e bestuur, 

Vincent van Duijn 

Voorzitter 
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Inleiding	
Dit halfjaarlijkse verslag begint met de voorlopige evaluatie van de drie speerpunten van het 
beleid van het 36e bestuur. Deze drie speerpunten zijn toegankelijkheid, veiligheid en 
gezelligheid.  

Toegankelijkheid 

De toegankelijkheid van de B.I.L. is door de coronamaatregelen dit jaar onder druk komen te 
staan, maar daardoor niet minder belangrijk. De informele ontmoetingen tussen leden en 
bestuursleden op de universiteit zijn tot het minimum beperkt. De verenigingskamer, de beste 
dagelijkse, fysieke ontmoetingsplek voor leden die de B.I.L. kan bieden, is gesloten. Het contact 
tussen de leden, commissieleden en bestuursleden in verenigingsverband is verplaatst naar het 
online domein. Dit doet natuurlijk geen goed voor de toegankelijkheid van de vereniging. 
Echter, er zijn ook oplossingen bedacht om de toegankelijke sfeer binnen de B.I.L. te behouden. 
Zo wordt er vanaf november en een online B.I.L. kamer via Discord gehouden, elke week op 
woensdagmiddag. De activiteiten zelf waren ook toegankelijk, iedereen werd aangemoedigd 
om hieraan deel te nemen. De leden wisten in kleine getalen deze online kamer te vinden. Leuk 
om te zien was dat ook oud-leden op de sessies afkwamen, zoals een lid dat al sinds 2014 
afscheid genomen had van de vereniging. Dat was een goed teken.  

Leden weten het bestuur nog steeds goed en gemakkelijk te vinden. De bestuurs- en 
commissieleden krijgen vaak appjes en mailtjes met vragen van andere leden, over activiteiten, 
boekverkoop, samenvattingen etc. Dit geeft aan dat het met de relatie tussen de leden en de 
bestuursleden, voor zover deze te beoordelen valt, goed is. Met zekerheid kan in ieder geval 
gezegd worden dat de toegankelijkheid van bestuursleden naar elkaar toe ook erg goed is.  

Veiligheid 

Veiligheid is dit jaar heel belangrijk. De kans op verspreiding van het virus bij B.I.L.-
activiteiten moet zo klein mogelijk gemaakt worden. Dit speerpunt is tot nu toe (helaas zou je 
bijna kunnen zeggen) erg makkelijk na te streven, voornamelijk omdat er weinig fysieke 
activiteiten georganiseerd konden worden. De B.I.L. telde tot nu toe 6 (deels) fysieke 
activiteiten: de openingsborrel, de commissie-interessemarkt, de commissie-sollicitaties, 2 
formele lezingen en de vrijwilligersmaand. Tijdens al deze activiteiten werd zo goed als 
mogelijk de anderhalve meter afstand aangehouden. Ook werden de regels van de universiteit 
omtrent fysieke activiteiten gevolgd. De commissies die bijvoorbeeld de lezingen in december 
organiseerden, namen zelf de verantwoordelijkheid op zich om sprekers en gasten goed, 
coronaproof te ontvangen op de universiteit. Mochten er binnenkort weer versoepelingen voor 
studieverenigingen komen, dan zal iedereen uiteraard weer zijn beste beentje voor moeten 
zetten om onze activiteiten coronaproof te maken. Als we dit goed doen, geeft dat een goede 
prikkel aan de universiteit om met ons mee te denken over nog meer mogelijkheden.  
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Gezelligheid 

Het bestuur hoopt dat, ongeacht de maatregelen van de afgelopen maanden, de leden zich 
vermaakten op de activiteiten die wel georganiseerd konden worden. Het leek hier in ieder 
geval wel op. We hebben het idee dat we weer een aanzienlijk aantal eerstejaars studenten aan 
de B.I.L. hebben kunnen binden, in ieder geval zo goed als dat kan via online activiteiten. De 
commissies zijn overbevolkt door eerstejaars studenten, en de opkomst op de openingsborrel, 
waarbij 120 leden zich aangemeld hadden, bestond ook grotendeels uit eerstejaars. Echter, ook 
een hoop bekende gezichten waren gelukkig weer present. Wanneer een dergelijk fysiek 
evenement van deze grootte weer mogelijk is, is de verwachting dan ook dat de leden onze 
vereniging weer in grote getalen zullen vinden. 

Ook de commissieleden die betrokken waren bij de activiteiten leken zeer tevreden met het 
resultaat dat zij neergezet hadden. De sfeer die heerst tussen de commissieleden kan terecht 
worden bestempeld als gezellig. Dit is ook het geval tussen de bestuursleden onderling en tussen 
de bestuursleden en de commissieleden. Hier mag onze vereniging zich gelukkig mee prijzen.  
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Voorzitter 

Interne functie 

De voornaamste interne taak van de voorzitter van het afgelopen half jaar was om toe te zien 
op de onderlinge samenwerking en informele sfeer tussen alle bestuursleden. Het is moeilijk 
om precies te beschrijven hoe dit eruit ziet. Als er onduidelijkheid bestaat tussen bestuursleden 
over afspraken of andere zaken, heeft de voorzitter als een soort derde partij meegedacht en 
meegewerkt aan opheldering of een oplossing. Tot inhoudelijke ruzies of ruzies in de privésfeer 
is het gelukkig nog niet gekomen, en de voorzitter heeft er alle vertrouwen in dat dit ook niet 
gaat gebeuren. Mocht dit wel het geval zijn, dan heeft de voorzitter er alle vertrouwen in dat 
deze goed opgelost kunnen worden en dat hij daar een positieve rol bij kan spelen.  

Bestuur 

De voorzitter heeft het afgelopen halfjaar iedere week de bestuursvergadering voorgezeten. 
Deze vergaderingen hebben na de Beleids-ALV altijd online plaatsgevonden. Dit is een 
uitdaging, want het overleg via een online platform is gebaat bij structuur. Vrij brainstormen 
en intense discussies zijn lastiger, omdat men door een trage internetverbinding (voornamelijk 
die van ondergetekende) al gauw door elkaar heen praat. Echter, het bestuur heeft alsnog 
inhoudelijk goed en prettig met elkaar kunnen vergaderen. Een grotere uitdaging zat de 
afgelopen tijd in het gezamenlijk werken voor de vereniging. Ieder werkte voor zich, een 
fysieke werkplek zoals de verenigingskamer of een universiteitsfaciliteit was niet beschikbaar. 
Dit heeft de gezamenlijke bestuurservaring geen goed gedaan. Bestuursleden zochten elkaar 
individueel wel op, om elkaar met bepaalde taken te helpen, zoals het versturen van 
verenigingspost of het organiseren van een online activiteit. De voorzitter heeft zich ingezet om 
de gezamenlijke bestuurservaring te verbeteren, door te zoeken naar vormen waarbij toch 
prettig samengewerkt kon worden.  

Het is ook de taak van de voorzitter om de andere bestuursleden te evalueren. Dit werd gedaan 
via individuele gesprekjes, vaak tijdens een wandeling door Den Haag of Leiden, onder het 
genot van een take-away koffie of een oliebol. De voorzitter zelf is geëvalueerd door de 
vicevoorzitter. Afgaande op de reacties van de bestuursgenoten, zijn deze evaluaties naar 
behoren verlopen. De evaluaties hebben ieder blok plaatsgevonden, dus tot nu toe 2 keer per 
bestuurslid.  

De voorzitter had ook een assisterende functie. Bestuursleden kunnen altijd om ondersteuning 
vragen. Dit werd dan ook een aantal keer gedaan, en hij heeft naar zijn eigen inzicht deze hulp 
goed verleend. De voorzitter pakt ook taken op die onverwachts opdoken. Voorbeelden hiervan 
zijn de nieuwe, tijdelijke commissie ‘verkiezingsavond’ en de Valentijnsactie. Dit omdat de 
agenda van de andere bestuursleden vol zat met andere commissies. Over deze commissie 
verderop in dit verslag meer.  
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Beschermheer 

Met trots kan het 36e bestuur der B.I.L. aankondigen dat zij dit jaar een nieuwe beschermheer 
gevonden heeft voor onze vereniging. De nieuwe beschermheer van de Studievereniging B.I.L. 
is geworden prof. dr. O.P. (Olaf) van Vliet. De oude beschermheer, prof. dr. J. de Vries is op 
de hoogte gesteld van het feit dat de vereniging een nieuwe beschermheer heeft aangesteld. De 
voorzitter heeft de heer De Vries bedankt voor zijn inzet als beschermheer en voorgesteld dat 
hij wel onderdeel blijft van het Comité van Aanbeveling. Het bestuur is erg blij en trots dat 
meneer Van Vliet op ons aanbod is ingegaan en zien een voorspoedige samenwerking tegemoet. 

Raad van Advies (RvA) 

Het bestuur heeft een ontmoeting gehad met een afvaardiging van de RvA. De RvA wordt voor 
iedere ALV op de hoogte gesteld van de speciale plannen, en krijgen de stukken tijdig 
toegestuurd. Het bestuur waardeert hun feedback en input zeer. De communicatie tussen de 
RvA en het bestuur verloopt voornamelijk via de voorzitter en Dylan Schreurs van de RvA, 
deze communicatie bevalt goed. Individuele bestuursleden zoeken ook regelmatig zelf contact 
met het RvA voor antwoord op hun specifieke vragen.  

ALV 

De voorzitter is belast met de organisatie van de ALV. De Beleids-ALV was online, ook 
de Halfjaarlijkse-ALV zal online plaatsvinden. De voorzitter heeft dit jaar de taak om drie 
nieuwe Technisch Voorzitters te vinden voor de ALV, tot nu toe zijn er twee leden enthousiast 
geworden over deze functie; Rick van Dijke en Gaby de Bruin. De zoektocht zal komende tijd 
verder gaan.  

Leden  

De voorzitter heeft ook als taak om een bemiddelende rol te spelen bij conflicten tussen leden 
onderling of tussen leden en het bestuur. Dit soort conflicten hebben nog niet plaatsgevonden, 
dus heeft de voorzitter deze taak nog niet actief hoeven te vervullen.  

 

Externe functie 
De voorzitter heeft de afgelopen zes maanden uitvoerig contact gehad met de volgende externe 
actoren.  

Comité van Aanbeveling (CvA) 

De voorzitter heeft een uitgebreide halfjaarlijkse verenigingsupdate gestuurd naar de leden van 
het CvA. Oud-rector magnificus van Universiteit Leiden Carel Stolker reageerde erg positief 
op deze update, en wenst de vereniging al het beste, net voordat hij met emeritaat ging.  
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Instituut 

De voorzitter heeft in het eerste blok een online ontmoeting met het Instituutsbestuur ingepland. 
Het gehele B.I.L.-bestuur was bij deze ontmoeting, het gesprek werd door beide partijen als 
zeer prettig ervaren. Het Instituut is blij met de inzet van de B.I.L. voor studenten op het gebied 
van onderwijs, maar ook op het informele gebied. De communicatie tussen het B.I.L.-bestuur 
en het Instituut verloopt verder voornamelijk via de commissaris onderwijs, maar de individuele 
leden van het Instituut weten de voorzitter ook regelmatig te vinden. Te concluderen valt dat er 
sprake is van een fijne samenwerking.  

Faculteit 

Het onderlinge contact met het faculteitsbestuur verloopt voornamelijk via de voorzitter en de 
assessor. Voor fysieke evenementen was het nodig dat de B.I.L. telkens toestemming vroeg aan 
de assessor, in verband met de coronamaatregelen. Deze samenwerking wordt door de 
voorzitter als prettig ervaren. Ook is er een online ontmoeting geweest tussen het 
faculteitsbestuur en het 36e. Ook deze ontmoeting was fijn en erg nuttig. Begin april staat er 
zelfs een tweede afspraak gepland. Het faculteitsbestuur stond open voor onze input, en er is 
omtrent een plan voor studiesessies zelfs snel een vervolggesprek geweest tussen vier 
bestuursleden van de B.I.L. en de heer Caminada.  

Landelijk Overleg Bestuurskunde (LOB) 

Het Landelijk Overleg Bestuurskunde vergadert eens in de zes weken. De voorzitter schuift aan 
bij de vergadering en brengt onderwerpen voor de discussies aan. Het vergaderen met andere 
bestuurskundige studieverenigingen is erg nuttig en fijn. Bij de aankomende vergadering van 
12 maart zal de B.I.L. een bid doen voor de organisatie van het Landelijk Congres 
Bestuurskunde 2022. De voorzitter heeft zich ingezet om een zo aantrekkelijk mogelijk bid op 
te stellen namens de B.I.L., inclusief steunbetuigingen vanuit het instituutsbestuur, het 
faculteitsbestuur en de gemeente Den Haag. De lid-verenigingen van het LOB zullen op 12 
maart stemmen over welke vereniging de eer krijgt om het LCB in 2022 te verzorgen.  

De Bestuurskundechallenge wordt normaal gesproken ook georganiseerd door het LOB, en de 
B.I.L. is altijd een enthousiast deelnemer. Echter, afgelopen jaar heeft het bestuur van het LOB 
ervoor gekozen deze wedstrijd niet te organiseren.   

Het 36e bestuur heeft samen met het 35e bestuur haar best gedaan om de LOB-bokaal te winnen 
in het kalenderjaar 2020. Met gepaste trots kan vermeld worden dat dit gelukt is! Naast deze 
bokaal heeft de B.I.L. honderd euro prijzengeld gewonnen.  

Studieverenigingen Overleg Platform (StOP) 

De voorzitter is regelmatig aangeschoven bij de online themavergaderingen van het StOP. De 
voorzitter vertegenwoordigd de B.I.L. niet alleen, ook een ander voor het thema relevant 
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bestuurslid schuift aan. Voorbeelden van themadiscussies zijn promotie, buitenlandse reizen en 
acquisitie. 

VerO FGGA 

Tijdens het Verenigingen Overleg FGGA schuift de voorzitter aan namens de B.I.L. De 
vergadering wordt geleid door de assessor van FGGA. In het beleidsplan van het 36e bestuur 
werd nog beschreven dat de frequentie van de vergaderingen eens per maand zou worden, er is 
echter besloten om deze frequentie omlaag te schroeven in de afgelopen maanden. De 
voornaamste redenen hiervoor waren de kerstvakantie en de zware coronamaatregelen, die de 
organisatie van fysieke activiteiten onmogelijk maakten. Er was simpelweg minder om over te 
praten. Onder normale omstandigheden is de VerO wel een leerzaam en handig overleg, de 
deelnemers bestaan uit de verenigingen Fortuna, IRSA, Custodia en de B.I.L  

 

Overig 

Commissie verkiezingsavond 

Medio februari werd het bestuur een plan gestuurd voor een speciale verkiezingsactiviteit. Op 
basis van dit plan en een opiniepeiling om de B.I.L.-Instagram is besloten om de tijdelijke 
‘commissie verkiezingsavond’ op te richten. Er is 200 euro begroot voor deze commissie, de 
commissie werkt tot en met 17 maart (verkiezingsavond). De commissie werkt samen met 
L.V.V.S. Augustinus aan een avondvullende radioshow met interviews, muziek, live-
telefoongesprekken met politici en analyses van de voorlopige verkiezingsuitslag. Er is gekozen 
voor een samenwerking met Augustinus, omdat B.I.L.-lid Marc-Herman de Groot, tevens ook 
bestuurslid bij Augustinus, ervaring had met het uitzenden van live-radio en het 
Augustinuspand kan bieden als locatie voor de opname van de show. Dit kan alleen als de 
avondklok niet meer van kracht is. Indien dit wel nog het geval is, zal er op afstand gewerkt 
worden op de desbetreffende avond. De samenwerking met Augustinus is ook gunstig voor het 
bereik van de radioshow, en ook omdat het leuk is om met een andere vereniging samen te 
werken.   

De commissie ‘Verkiezingsavond: the road to 76’ is als volgt vormgegeven: 

• Tess Franken 
• Quinten Mensing 
• Marc-Herman de Groot 
• Rick van Dijke 
• Leon Kok 
• Haije Dijkstra 
• Robin Kollenveld 
• Rebecca Plas 
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Vanwege de volle agenda van de commissarissen is besloten dat de voorzitter van de B.I.L. bij 
deze commissie zit namens het bestuur.  

 

Vincent van Duijn 
Voorzitter 
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Secretaris 
 

Ledenadministratie 

De ledenopbouw ziet er als volgt uit: 

Gemeten op 16 augustus 2020 28 oktober 2020 11 maart 2021 

Totaal 1304 1384 1354 

Algemene Leden  1112 1190 1163 

Ereleden 11 11 11 

Leden van verdienste 2 2 2 

Alumni 144 147 144 

Docentleden 35 34 34 

  
De ledenadministratie wordt bijgehouden in het programma Congressus, wat nog steeds goed 
bevalt. Er zijn wel een aantal problemen geweest bij de inning van de contributie. Dit betrof 
voornamelijk leden die reeds uitgeschreven hadden moeten zijn. Deze personen werden 
verzocht om de contributie te storneren.  
  
Communicatie 
In het afgelopen halfjaar is er getracht zo snel en professioneel mogelijk te reageren op mails. 
De nieuwsbrief wordt nog steeds verstuurd met het programma Mailchimp en dat bevalt goed. 
De nieuwsbrief wordt gemiddeld elke maand door 400 a 500 leden geopend. 
  
Promotie 
Promotie van de activiteiten vindt plaats via de website, de sociale media kanalen en via de 
WhatsApp-groepen van de verschillende jaarlagen. Het lid-promotie van elke toepasselijke 
commissie of de secretaris zelf schrijft de promotiestukjes en maakt daar een banner bij met het 
programma Canva.  
  
Sociale media 
Facebook wordt gebruikt om de activiteiten en acties aan te kondigen en om de leden op de 
hoogte te houden van eventuele vacatures. Op dit moment hebben we 1114 paginavolgers op 
Facebook en vinden 1033 onze pagina leuk. 
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Instagram is de laatste jaren steeds populairder geworden onder de leden. Tegenwoordig heeft 
het Instagram account van de B.I.L. 600 volgers. Vorig jaar had het Instagram account van de 
B.I.L. nog maar 484 volgers, dus hier is een duidelijke toename te zien. Er is in dit afgelopen 
halfjaar dan ook veel gebruik gemaakt van Instagram om activiteiten te promoten en om leden 
te vermaken met bijvoorbeeld een quiz of een poll.  
  
Website 
De website wordt nog steeds regelmatig bijgehouden in Congressus om zo alle leden en externe 
personen of organisaties betrokken te houden. Een verandering die in dit afgelopen halfjaar 
heeft plaatsgevonden is de extra belichting van de verenigingsbladen op de website. Dit begon 
bij het verzoek van de Bestuurskundige Berichten commissie om alle edities van de BB op de 
website te plaatsen. Hierbij is er voor gekozen om dit onder het kopje ‘Verenigingsbladen’ te 
plaatsen in het hoofdmenu van de website. Vervolgens zijn ook alle online edities van ‘t 
Haagsch Kwartiertje daaronder geplaatst. Hiermee wordt het belang benadrukt van de 
verenigingsbladen van de B.I.L. en daarmee lof geuit naar de commissies die hier 
verantwoordelijk voor zijn.  
  
Archief 
Vanwege de huidige coronamaatregelen van de overheid en de universiteit is het bezoeken van 
het archief niet mogelijk.  

 

B.I.L.-kamer 
De B.I.L.-kamer is voorlopig helaas nog gesloten vanwege de coronamaatregelen. Als de 
faculteit toestemming geeft om de kamer weer te openen zal de kamer voornamelijk worden 
gebruikt om leden te ontvangen met een kopje koffie en om de B.I.L. bundels te verkopen. 
Daarnaast heeft het bestuur dan ook weer toegang tot de werkruimte op de eerste verdieping. 
Sinds november is er wel een online B.I.L.-kamer via Discord waar de leden met elkaar en met 
het bestuur kunnen kletsen.  

  
B.I.L.’er van de maand 
Het concept B.I.L.’er van de maand wordt nog steeds voortgezet. Er komen wel vrij weinig 
nominaties binnen, dus wordt er met promotie geprobeerd hier meer aandacht voor te vragen.  
  
 
Almanakcommissie 
De Almanakcommissie ‘Buiten BILd’ is als volgt samengesteld: 

-       Bart Geldermans - Voorzitter 
-       Brigitta Loenen - Secretaris 
-       Phylein Harleman 
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-       Colinda van Rees 
  
Het thema van de almanak is dit jaar ‘Achter de Schermen’. De commissie heeft een InDesign 
cursus gehad voor het opmaken van de almanak. Er zijn al veel personen en verenigingen 
benaderd voor de themabijdragen. Er is goed contact met de contactpersoon van OrangeBook 
met wie er is afgesproken om flexibel te zijn in de planning van de almanak.  
 
 
Puck Verheul 
Secretaris  
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Penningmeester	
Contributie 
 
Er zijn dit jaar twee inningen geweest van de contributie, waarbij de tweede inning heeft in de 
negende week van 2021 plaatsgevonden, nadat de periode dat het geld gestorneerd kon worden 
was is afgelopen. 
 
Voorraad 
 
Er is dit jaar weinig gedaan met het huidige inventaris van B.I.L.-attributen, hierdoor is het nog 
niet nodig geweest deze na te tellen. Dit zal natuurlijk wel gebeuren voor de wissel ALV. 
 
Communicatie met de commissiepenningmeesters 
 
Het is helemaal anders geweest dit jaar, en als er iemand daar aan moet wennen dan is de 
penningmeester dat wel. De penningmeester heeft zijn uiterste best gedaan voor de 
penningmeesters van onze commissies om ze te helpen waar nodig, en dat is ook zeer goed 
gelukt. Aan de andere kant hebben de penningmeesters zelf ook erg goed geleverd en de 
penningmeester op de hoogte gehouden van de situaties. 
 
Kascommissie 
 
Dit jaar bestaat de Kascommissie uit Najla Dakramjiane, Evert van Dieën, Pepijn 
Kouwenhoven en Canali Korkmaz. Hierbij gaat Arie Ros een accountingtraining geven aan de 
huidige leden van de Kascommissie, om zo de kennis die verloren zal gaan met het vertrek van 
Nadia, Evert en Najla aan het einde van het jaar te compenseren. 
 

Vrienden van de B.I.L.  
 
De vrienden van de B.I.L. loopt tot nu toe niet zo snel vanwege het feit dat we weinig tot geen 
nieuwe mensen leren kennen. Daarentegen denkt de penningmeester nog wel dit bedrag te 
kunnen halen. 
 
Daan Canne 
Penningmeester 
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Commissaris Onderwijs 
 
B.I.L.-bundels 
Doordat het fysiek verkopen van de B.I.L.-bundels momenteel niet mogelijk is, worden de 
bundels op bestelling aan de studenten verkocht en vervolgens naar de studenten thuis 
gestuurd. Om het bestelproces voor zowel de studenten als voor de Commissaris Onderwijs zo 
soepel mogelijk te laten verlopen, is de bilwebshop opgericht (die overigens ook voor de 
verkoop van andere producten wordt gebruikt). Deze webshop is in blok 2 in gebruik genomen 
en bevalt goed. Het printen van de B.I.L.-bundels wordt uitbesteed aan de printshop van de 
Universiteit Leiden, dit bevalt goed. Om te zorgen dat studenten binnen redelijke termijn hun 
bestelde B.I.L.-bundels thuis ontvangen, is er maar een beperkte periode waarbinnen studenten 
hun B.I.L.-bundels kunnen bestellen.  
 
Verkoop blok I 
Vak Verslag Aantal 

verkocht 
Beleid I Agenda’s, Alternatives and Public 

Policies 
70 

Beleid I Studying Public Policy 55 
OBBW De Bestuurlijke Kaart van Nederland 44 
OBBW Openbaar Bestuur 46 
GOB Duizend jaar openbaar bestuur in 

Nederland 
34 

Micro-economie Principles of Economics 34 
Foundations of Social 
Science 

Exploring Humans 62 

Eco van de Publieke Sector Public Finance 68 
Totaal 

 
413 

 
Verkoop blok II 
Vak Verslag Aantal verkocht 
ISWO Social Research Methods 54 
Eco in Hoofdlijnen Essentials of Economics 25 
Organisatietheorie Sociology of Organisations 49 
Macro-economie Principles of Economics 27 
Kwantitatieve Methoden Multiple Regression: a primer 43 
EUPP European Union Politics 42 
International Administration International Organizations 28 
Totaal 

 
265 
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Verkoop blok III 
Vak Verslag Aantal verkocht 
Publiek Management Publiek Management 47 
Statistiek Statistics: A Tool for Social Research 53 
Beleidseconomie Overheidsfinanciën 25 
Sociologie Our Social World 18 
SEBTI The Economics of Imperfect Labour Markets 14 
Beleid III Evalueren 30 
Totaal 

 
187 

 

Boekverkoop 
In het eerste blok waren er voor de studenten onduidelijkheden over wanneer de kortingscode 
werkt. Door een verbeterde instructie op de website zijn hier in de daarop volgende blokken tot 
nog toe geen problemen meer mee geweest.  
 
Het contact met bol.com verloopt over het algemeen prettig, de Commissaris Onderwijs heeft 
op het moment van de ALV twee evaluatiegesprekken met de contactpersoon van bol.com 
gehad. Bij één van deze evaluatiegesprekken was ook de Commissaris Extern aanwezig. Echter 
is de Commissaris in de eerste twee blokken tegen het probleem aangelopen dat het contact met 
bol.com vrij langzaam gaat, hier was vooral sprake van voor het begin van blok 3. Dit is 
aangekaart bij bol.com, zij hebben ons verzekerd dat dit probleem door meer werknemers aan 
hun kant is opgelost.  
 
Commissies 
 
Onderwijscommissie 
De Onderwijscommissie 2020-2021 bestaat uit:  

• Rianne Scheerhoorn (voorzitter)  
• Iris Scholten (secretaris) 
• Wouter Boender 

 
De commissieleden hebben alle tot nu toe verkochte B.I.L.-bundels gecontroleerd op 
taalgebruik, spelling, kwaliteit en inhoud. Deze lijn wordt doorgetrokken naar blok 4.  
 
B.E.L.-commissie 
De B.E.L.-commissie 2020-2021 bestaat uit:  

• Silke Osinga (voorzitter)  
• Martijn Huijben (secretaris)  
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• Cirsten van der Zijl  
• Juriaan van Zaanen  
• Romy van Galen  
• Pauline Niermeijer  
• Theo van der Leest 

 
De B.E.L.-commissie heeft de vakken van het eerste semester geëvalueerd en verwerkt. Zoals 
verwacht hebben deze panels online plaatsgevonden, wat zoals het er nu naar uit ziet ook het 
geval zal zijn voor het tweede semester. Ook is inmiddels een start gemaakt aan het vormgeven 
van de B.E.L.-gids met een deel van de commissie.  
 
Bestuurskundige Berichten commissie 
De Bestuurskundige Berichten commissie ‘Ice Ice BB’ 2020-2021 bestaat uit: 

• Sander Kieboom (voorzitter)  
• Emma Nordkamp (secretaris)  
• Justin Spruijt (penningmeester)  
• Haije Dijkstra 
• Laura Mausolf  
• Marc Visser  
• Sebastiano Pinna  
• Rick van Dijke (podcast)  
• Rebecca Plas (evenement)  
• Drenis Bytyçi (vormgeving) 

 
De eerste editie van jaargang 36 van de Bestuurskundige Berichten is begin februari 2021 
succesvol uitgebracht. De oplage is uitgebreid naar 500 exemplaren met als doel het breder 
verspreiden van blad naar onder andere meer leden van de B.I.L., docenten van het Instituut 
Bestuurskunde en Oud-redactieleden/leden van de vroegere redactieraad van de BB. Het thema 
‘Het moet anders!’ is ook toepasselijk voor deze editie: gemaakt door een nieuwe commissie, 
nieuwe stukken, een nieuwe lay-out en een nieuw logo hebben geresulteerd op een blad waar 
we trots op mogen zijn.  
De tweede editie van jaargang 36 zal het lustrum van de BB inluiden: dus komende editie 
belooft nóg mooier te worden! 
Vervolgens een update over de ambitieuze plannen van de BB:  

• Podcast: er zijn twee podcasts opgenomen door Sander Kieboom, Haije Dijkstra en Rick 
van Dijke. De eerste podcast, gepubliceerd eind december, was niet verbonden aan een 
editie van het blad. In de tweede podcast worden een aantal artikelen uit de eerste editie 
van jaargang 36 uitgelicht. Natuurlijk worden in een informele setting ook actualiteiten 
besproken. 
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• Evenement organiseren: een evenement was gepland eind december. Dit zou een debat 
zijn over het diversiteitsbeleid van de Universiteit Leiden, gekoppeld aan een artikel 
gepubliceerd in de BB, jaargang 35, editie 2. Dit evenement zou gecombineerd worden 
met Café de Campus, waarin een docententeam en een studententeam met elkaar in 
debat zouden gaan over diversiteit. Helaas heeft dit evenement geen doorgang kunnen 
vinden o.a. door de situatie rondom Covid-19 en een last-minute afzegging van één van 
de hoofdsprekers.  

• Digitalisering: alle voorgaande edities van de BB zijn gedigitaliseerd (dit is vorig jaar 
in gang gezet) en beschikbaar gesteld op www.bilboard.nl. Daarnaast werkt de 
commissie eraan om de vorige edities van de BB in het juiste format te digitaliseren dat 
ze ook beschikbaar zijn in de online bibliotheek van de Universiteit Leiden.  

 
Instituut 
 
BOLC en MOLC 
De Commissaris Onderwijs neemt deel aan de BOLC en MOLC vergaderingen als actieve 
toehoorder. 
 
Voorlichtingsdagen en promotie 
De Commissaris Onderwijs is op verschillende voorlichtings- en promotiebijeenkomsten 
geweest: 

• Bij de online open dagen vragen van studenten beantwoorden samen met 
studentambassadeurs.  

• De B.I.L.-introduceren bij pre-master studenten samen met de Commissaris Extern. 
• Bij de online proefstudeerdag vragen van studenten beantwoorden en eigen ervaringen 

als student delen.  
 
Trainingen 
In het eerste blok is een tentamentraining gegeven, die is uitbesteed aan Dominus Cursussen. 
Er waren 13 deelnemers aan de training en de feedback was positief.  
In het derde blok stond een Excel training gepland, ook in samenwerking met Dominus 
Cursussen. Doordat later bleek dat voor het vak Statistiek geen Excel meer gebruikt wordt, 
heeft deze training helaas geen doorgang kunnen vinden.  
 

Ida Hobma 

Commissaris Onderwijs 
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Commissaris Intern  
Algemeen  

Dit halfjaar zijn een aantal activiteiten georganiseerd door het bestuur. Die worden hieronder 
weergegeven: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 
Commissiemarkt 15 september 

2020 
Beehive  59 

Openingsborrel 17 september 
2020 

Haagsche 
Bierkluis, Millers 
en de Tijd  

121 

Pubquiz  30 september  O’Caseys  - 
B.I.L.-diner  6 oktober 2020 ‘t Jagertje - 
Commissiekenningsmakingsuitje 8 december 2020 Online 18 
Valentijnsactie 14 februari 2020 - 23 kaarten 
Leidsch Debat (door commissaris 
Intern) 

17 februari 2020 Online 137 

De Grote BekendmakingsBorrel  23 februari 2021 Online 31 
Online B.I.L.-kamer  Elke woensdag 

van 16:00 – 
17:00  

Online  Variabel 

 
Op 17 september heeft het 36e bestuur een openingsborrel georganiseerd. Deze activiteit heeft 
nog fysiek kunnen plaatsvinden. In eerste instantie was het de bedoeling deze te organiseren bij 
De Tijd, maar doordat de aanmeldingen zo snel vol zaten, zijn er twee extra locaties (Millers 
en De Haagsche Bierkluis) geregeld en kon het aantal deelnemers omhoog, zo hebben we 121 
B.I.L.-leden mogen ontvangen.  

Ondanks goede organisatorische voorbereidingen heeft Corona er op het laatste moment voor 
gezorgd dat het B.I.L.-diner en de fysieke pubquiz niet door mochten gaan vanwege de 
geldende maatregelen op dat moment.  

Commissie Informeel  

De Commissie Informeel is als volgt samengesteld: 

• Jelle Noorman (Voorzitter)  
• Tess Franken (Secretaris)  
• Mike Verlaan (Penningmeester)  
• Rosanne van Kampen (Lid-promotie)  
• Eva Hilz  
• Kees van Tilborg  



 
 
 
Halfjaarlijks Verslag Bestuur ‘Van Duijn’ 
 
 

 20 

• Tamara Scatozza  

De commissie heeft de volgende activiteiten georganiseerd: 

Wat Wanneer Waar Aanwezigen 
AfterTentamenBingo (ATB I) 29 oktober  Online 44 
Pubquiz met special guests  12 november  Online 26 
Netflix Party  2 december  Online 16 
Koken met de B.I.L. (als ATB II)  18 december  Online  - 
Distance Disco  11 februari  Online 19 
Babbelbox B.I.L.-borrel 4 maart Online 54 

 
Ondanks de creativiteit van Commissie Informeel heeft het koken met de B.I.L. door te weinig 
aanmeldingen helaas geen doorgang gevonden. Desalniettemin heeft Commissie Informeel 
goede moed en doet zij haar uiterste best om elke keer met nieuwe creatieve online activiteiten 
te komen. Vooral de Distance Disco was een groot succes en over de Babbelbox B.I.L.-borrel 
heeft de commissie ook veel complimentjes mogen ontvangen.  

 
Diescommissie 

De Diescommissie ‘B.I.L. babes’ is als volgt samengesteld: 

• Chaya Berger (Voorzitter) 
• Lotte Severs (Secretaris)  
• Esmée Boer (Penningmeester)  
• Conchita Hoogenes (Lid-promotie)  
• Isabelle Morsch  

De diesweek zal dit jaar plaatsvinden van 12 t/m 17 april. De activiteiten die dit jaar worden 
georganiseerd zijn: de Van Braamlezing, een andere formele lezing, een formele workshop, 
drie informele activiteiten en als afsluiting een cocktailworkshop. Deze activiteiten zullen, 
onder voorbehoud, online plaatsvinden. Mocht het zo zijn dat tegen die tijd de maatregelen 
enige vorm van fysieke activiteiten plaats kunnen vinden, heeft de commissie hier een plan B 
voor. Het thema dit jaar is ‘Toekomst’.  

 
Introductiecommissie 

De Introductiecommissie is als volgt samengesteld: 

• Mirthe Dijk (Voorzitter)  
• Nicky Meershoek (Secretaris)  
• Cas de Haan (Penningmeester) 
• Ruben Heida (Lid-promotie)  
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• Rigaud Markes  

Helaas heeft Meet the Campus dit jaar (nog) geen doorgang kunnen vinden, omdat het niet 
mogelijk is externen binnen te laten op Wijnhaven.  

Wel heeft de introductiecommissie aan het begin van het jaar een eerstejaarsquiz georganiseerd, 
om de eerstejaars bestuurskundigen toch kennis met elkaar te kunnen laten maken. Deze quiz 
vond online plaats op 26 november en werd bijgewoond door ongeveer 28 aanwezigen.  

In samenwerking met Commissie Informeel heeft de Introductiecommissie op 4 maart de 
Babbelbox B.I.L. borrel georganiseerd. De commissies zijn deze samenwerking aangegaan 
zodat budget gekoppeld kon worden. Voor de deelnemers zijn gratis borrel pakketten 
samengesteld, met kletspot kaartjes, waarmee we maar liefst 50 B.I.L.-leden wisten te 
verblijden. De commissieleden hebben op deze manier een ‘groter’ online evenement kunnen 
organiseren, omdat zij de borrel pakketten zelf rond hebben gebracht en er dus meer budget 
was.  

 

Redactiecommissie 

De Redactie is als volgt samengesteld:  

• Abdelkarim Megaiz (Voorzitter)  
• Bente van de Riet (Secretaris)  
• Annika Huizing  
• Manon van Rossum (Lid-promotie)  
• Madelief Eijkelboom  
• Amal Moaddine  

De commissie heeft in deze samenstelling ’t Haagsch Kwartiertje samengesteld en uitgebracht 
in PDF vorm. De link naar dit PDF bestand is meegestuurd met de nieuwsbrief van januari en 
ook te vinden in de biografie van het Instagram account van de B.I.L. Het was helaas niet 
mogelijk om het blad uit te delen, vanwege het ontbreken van fysieke activiteiten. Om het goede 
werk van de commissie niet te kort te doen, is besloten ’t Haagsch kwartiertje voor de volgende 
drie edities wel op papier af te drukken, in ieder geval voor commissieleden. Andere leden 
kunnen via een poll op Instagram aangeven of zij wensen het Haagsch Kwartiertje thuis 
opgestuurd te krijgen.  

Commissiebokaal 

Ook dit jaar zijn we doorgegaan met de commissiebokaal. Punten kunnen verzameld worden 
door aanwezig te zijn op activiteiten, zowel formeel als informeel, ALV’s en reizen. Afhangend 
van de soort activiteit wordt er een aantal punten toegekend. De winnende commissie krijgt een 
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drie-gangen diner gekookt en geserveerd door het bestuur. Als dit tegen die tijd niet mogelijk 
is, wordt er een coronaproof alternatief gezocht.   

Planning 

In blok 3 en 4 staan een aantal activiteiten gepland: 

Wat  Wanneer  
After Tentamen Schilderen  25 maart 2021 
Diesweek  12 t/m 17 april 2021 
Informele activiteit Blok 4 
Informele activiteit  Blok 4 
Eerstejaarsdagen  5 augustus 2021 - 6 augustus 2021 

 
Loes Velthuis 

Commissaris Intern  
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Commissaris Buitenland	

Korte Reiscommissie 

Plan A: Berlijn 
Plan B: Nederland 
Plan C: Digitaal (samenwerking Korte en Lange Reiscommissie) 
 
De Korte Reiscommissie zal dit jaar, indien de situatie rondom COVID-19 dit toelaat, de Korte 
Reis naar Berlijn (plan A) organiseren, bestaande uit:  

- Ichelle Hutink (voorzitter) 
- Nele Smeets (secretaris) 
- Floris-Jan Boutens (penningmeester) 
- Annelot Drenth (lid-promotie) 
- Olaf Kouijzer  
- Bob van der Meulen 

 
Normaliter vindt de Korte Reis plaats in het eerste semester na de hertentamens, echter is dit 
vanwege COVID-19 opgeschoven. De reis zal plaatsvinden van 29 mei tot en met 2 juni. De 
deelnemersbijdrage bedraagt 129 euro en er gaan maximaal 30 deelnemers mee. De online 
bekendmaking vond plaats op dinsdag 23 februari, tegelijkertijd met bekendmaking van de 
bestemming van de Lange Reis. De online inschrijving via de mail vindt plaats op 27 maart om 
08:00. Het ondertekenen van het contract plus de gehele betaling van de reissom vindt plaats 
via de mail en moet binnen één week na het opengaan van de inschrijvingen, voldaan zijn. Dit 
komt neer op 3 april. Alle deelnemers worden via de mail op te hoogte gesteld van het 
ondertekenen van het contract en de deadline van betaling. De commissie werkt op dit moment 
hard aan de invulling van het programma in Berlijn. 
 
De commissie is ook druk bezig met het opzetten van plan B (Nederland) en plan C (digitaal). 
Indien plan A (Berlijn) geen doorgang heeft, wordt er geschakeld naar plan B. Het 
beslismoment om plan A wel of niet door te laten gaan, wordt opgeschoven en vindt plaats op 
19 april. Dit is ruim anderhalve maand voordat de reis plaatsvindt. Plan B zal plaatsvinden in 
het weekend van 29 tot en met 31 mei. Een inschrijving voor plan A betekent niet dat je 
automatisch bent ingeschreven voor plan B. De inschrijving voor plan B vindt plaats na 19 
april. Plan C zal plaatsvinden, ongeacht de doorgang van plan A of plan B. Plan C wordt 
georganiseerd door middel van een samenwerking tussen de Korte en Lange Reiscommissie. 
De datum van plan C plus de inschrijvingen, worden later bekend gemaakt.  
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Lange Reiscommissie 

Plan A: Kopenhagen 
Plan B: Nederland 
Plan C: Digitaal (samenwerking Lange en Korte Reiscommissie) 
 
De Lange Reiscommissie zal dit jaar, indien de situatie rondom COVID-19 dit toelaat, de Lange 
Reis naar Kopenhagen (plan A) organiseren, bestaande uit: 

- Ilse Rink (voorzitter) 
- Tamara van der Klashorst (secretaris) 
- Tristan Bosch (penningmeester) 
- Ingeborg Quispe Pilco (lid-promotie) 
- Tarik Smaaili  
- Lisa van de Hoef 
- Rens Esmeijer  

 
De Lange Reis zal plaatsvinden van 26 juni tot en met 1 juli. De deelnemersbijdrage bedraagt 
255 euro en er gaan maximaal 30 deelnemers mee. De online bekendmaking vond plaats op 
dinsdag 23 februari, tegelijkertijd met de bekendmaking van de bestemming van de Korte Reis. 
De online inschrijving via de mail vindt plaats op 3 april om 08:00. Het ondertekenen van het 
contract vindt plaats via de mail en moet binnen één week na het opengaan van de 
inschrijvingen, voldaan zijn. Dit komt neer op 10 april. De betaling van de reissom vindt plaats 
in termijnen: 50% (127,50 euro) moet voor 10 april betaald zijn en de overige 50% (127,50 
euro) twee weken later op 24 april. Alle deelnemers worden via de mail op te hoogte gebracht 
van het ondertekenen van het contract en de deadline van betaling. De commissie werkt op dit 
moment hard aan de invulling van het programma in Kopenhagen. 
De commissie is ook druk bezig met plan B (Nederland) en plan C (digitaal). Indien plan A 
(Kopenhagen) geen doorgang heeft, zal geschakeld worden naar plan B. Het beslismoment om 
plan A wel of niet door te laten gaan, wordt opgeschoven en vindt plaats op 17 mei. Dit is ruim 
anderhalve maand voordat de reis plaatsvindt. Plan B vindt tussen 26 juni en 1 juli plaats. Een 
inschrijving voor plan A betekent niet dat je automatisch bent ingeschreven voor plan B. De 
inschrijving voor plan B vindt plaats na 17 mei. Plan C zal plaatsvinden, ongeacht de doorgang 
van plan A of plan B. Plan C wordt georganiseerd door middel van een samenwerking tussen 
de Korte en Lange Reiscommissie. De datum plus de inschrijvingen voor plan C, worden later 
bekend gemaakt.  

Wintersport-sportcommissie 

De Wintersport-sportcommissie, met de nadruk op sport, bestaat uit de volgende leden: 
- Joost Meijer (voorzitter) 
- Sabine van den Berg (secretaris) 
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- Kjell Haars (penningmeester) 
- Abel ter Steege (lid-promotie) 
- Esther ten Hove  

 
Zoals aangeven tijdens de vorige beleids-ALV kon de B.I.L.-wintersportreis helaas niet 
doorgaan vanwege de situatie rondom COVID-19. Er wordt niet meer gekeken naar last-
minute-options voor de wintersportreis. Tot op heden hebben er geen sportactiviteiten 
plaatsgevonden. Wel zijn pogingen gedaan om activiteiten te organiseren, zoals het Schaatsen 
met de B.I.L., echter moest dit vanwege de aanhoudende lockdown in combinatie met de 
avondklok worden geannuleerd. Vooralsnog zal de Wintersport-sportcommissie de B.I.L.-
sportdag in blok 4 organiseren.  
 

AlleJaarsDagencommissie 

De AlleJaarsDagencommissie ‘‘Ik hou van Holland’’ zal dit jaar, indien de situatie rondom 
COVID-19 dit toelaat, de AlleJaarsDagen organiseren. De commissie bestaat uit de volgende 
leden:  

- Harm-Jan Westerop (voorzitter) 
- Fenna Zijlstra (secretaris) 
- Marie-Laure Goedhart (penningmeester) 
- Zoë Vogelaar (lid-promotie) 
- Martijn Weber 

De AlleJaarsDagen zullen plaatsvinden van 30 april tot en met 2 mei. De kosten bedragen 45 
euro per persoon en er is plek voor maximaal 30 studenten. Mogelijk kan dit aantal worden 
uitgebreid, indien er versoepelingen van de overheidsmaatregelen plaatsvinden. De 
inschrijvingen zullen plaatsvinden op 15 maart via de mail. Het ondertekenen van het contract 
vindt plaats via de mail en moet binnen één week van inschrijving, voldaan zijn. De 
AlleJaarsDagencommissie werkt ook aan ééndagsalternatieven, indien de AlleJaarsDagen geen 
doorgang hebben. Het beslismoment om de AlleJaarsDagen wel of niet door te laten gaan, vindt 
uiterlijk plaats op 16 april. 

Doorgang van activiteiten 

De Commissaris Buitenland staat in nauw contact met de Universiteit Leiden over de eventuele 
veranderingen van de overheidsmaatregelen omtrent COVID-19 en daarmee de veranderingen 
in het COVID-19-beleid van de Universiteit. Uiteindelijk bepaalt de Commissaris Buitenland 
in samenspraak met de Universiteit Leiden of er wordt overgegaan op annulering bij de 
verschillende activiteiten georganiseerd door de commissies van de Commissaris Buitenland 
der B.I.L. Hierbij zijn overheidsmaatregelen in Nederland en eventueel land van bestemming 
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leidend. Er geldt een 100% geld-terug-garantie voor alle deelnemers van de Korte Reis, de 
Lange Reis en de AlleJaarsDagen. De B.I.L. dekt alle annuleringskosten.  

B.I.L.-Vrijwilligersmaand 

Tussen 14 februari en 12 maart vindt de B.I.L.-Vrijwilligersmaand plaats, waarin elf 
verschillende vrijwilligersactiviteiten zijn georganiseerd in en rondom Den Haag. De B.I.L.-
Vrijwilligersmaand is geïnitieerd en opgezet door de Commissaris Buitenland met hulp en 
ondersteuning van B.I.L.-lid Ichelle Hutink en de Commissaris Extern. De gedachte achter de 
B.I.L.-Vrijwilligersmaand is om iets terug te doen voor de stad Den Haag. Den Haag heeft de 
B.I.L. al zoveel moois gegeven in de afgelopen jaren. Vandaar dat het nu tijd was dat de B.I.L. 
iets terug deed. Zeker tijdens de situatie waarin we nu zitten is dit belangrijk. Daarnaast konden 
wij als vereniging geen fysieke activiteiten organiseren en leek dit ons een leuk en nuttig 
alternatief om de leden, met de COVID-19-maatregelen in acht genomen, toch met elkaar in 
contact te laten komen. Vanwege de spontaniteit van deze maand, stond het idee niet in mijn 
beleidsplan. In totaal hebben 64 B.I.L.-vrijwilligers zich in desbetreffende periode ingezet voor 
verschillende vrijwilligersactiviteiten. Het idee van vrijwilligerswerk begon als een eenmalig 
event vanwege COVID-19. Het lijkt mij inmiddels erg mooi om dit in de toekomst jaarlijks te 
laten terugkeren bij de B.I.L. Dit zal ik aan het volgende bestuur meegeven. Hieronder een 
overzicht van alle vrijwilligersactiviteiten plus het aantal aanmeldingen: 
 
Vrijwilligersactiviteit Datum Aantal aanmeldingen 
Soep rond brengen voor 
ouderen (Participatiekeuken) 

15 februari 5 

Pub quiz organiseren voor 
een safehouse (Present Den 
Haag) 

18 februari 4 (maximum) 

Spullen inzamelen voor 
Haagse Vrouwendag 
(Kessler Stichting) 

22 februari 10 

Bakken voor ouderen 
(NLCares) 

24 februari 21 

Bestuurskundige casus 
oplossen (Stichting tegen 
Eenzaamheid) 

25 februari 10 

Wandelen met ouderen 
(NLCares) 

1 maart & 8 maart 6 (maximum) & 6 

Kaarten schrijven voor 
ouderen (NLCares) 

3 maart 33 
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Amnesty petitie-actie 
(Amnesty International) 

8 maart 8 

Opruimdag Scheveningse 
pier en strand (Supporters 
van Schoon NL) 

10 maart 20 

Bakken voor jongeren en 
ouderen met fysieke 
problemen (NLCares) 

12 maart 6 

Vice-voorzitter 

De vicevoorzitter heeft elk blok minstens één gesprek met de voorzitter gehad over de interne 
en externe gang van zaken. Daarnaast heeft de vicevoorzitter de taken van de voorzitter 
overgenomen wanneer deze niet aanwezig kon zijn. 

 

Scott Holland 
Commissaris Buitenland 
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Commissaris Extern	
	

Het afgelopen halfjaar bleek het moeilijk om samenwerkingen met bestaande relaties door te 
zetten. Ook het opbouwen van nieuwe contacten was soms moeizaam. Desalniettemin heeft de 
B.I.L., dankzij tomeloze inzet van de Commissie Extern, het afgelopen jaar samenwerkingen 
gestart en verlengd met: AIESEC, Amazing Taste, Bol.com, Avicenna, CIDI, Creativity Pools, 
Dominus Cursus, Health Economics, Jongerenambassadeurs, Joor It, Pepperminds, Nationaal 
Energietraineeship, Pathé, ScienceWorks, TOPdesk en Vereniging voor 
Overheidsmanagement.  

 
Commissie extern  

De commissie Extern ‘B.I.L. Gates’ is als volgt samengesteld:  

• Abel ter Steege (voorzitter)  
• Jens Mekking (secretaris)  
• Brigitta Loenen (penningmeester)  
• Isabelle Tunnissen (lid-promotie)  
• Boris Slootweg  
• Luc de Boer  

 
De commissie geniet een grote mate van autonomie omdat ze een eigen mailaccount hebben. 
Hiermee kunnen de leden zelf mailen terwijl de commissaris het overzicht houdt. Dit werkt erg 
goed. Elke vergadering wordt iedereen up to date gebracht over lopende afspraken. Aan het 
begin was de commissaris of voorzitter aanwezig bij elke afspraak, maar met de loop van de 
tijd is gebleken dat leden dit steeds vaker zelf kunnen.  

Omdat de commissaris en commissievoorzitter merkten dat de huidige structuur 
commissieleden niet sterk motiveerde om veel mailtjes te schrijven, is besloten om over te gaan 
op een nieuw schema. Een minder strak schema, dat leden de ruimte geeft om te werken 
wanneer zij willen. Het idee is dat er gestreefd wordt naar minimaal twee afspraken per maand. 
Het maakt niet uit hoe veel mailtjes er worden uitgestuurd, als een lid met vier mailtjes al twee 
afspraken heeft is dat prima, maar het is een doel zodat leden gemotiveerd blijven om te gaan 
mailen. Deze structuur is pas net ingevoerd, maar werpt nu al haar vruchten af.  

Daarnaast worden er af en toe actieplannen bedacht die een lid op zich kan nemen. Er wordt 
samen gebrainstormd over een aantal sectoren die succesvol zouden kunnen zijn, bijvoorbeeld 
uitzendbureaus of bestuurskundige tijdschriften. Vervolgens zoekt één lid uit wat er allemaal is 
binnen die doelgroep en mailt iedereen.   
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Formele activiteiten  

Nu ambassades, ministeries en kantoren dicht zijn, zien formele activiteiten er anders uit dan 
normaal. Activiteiten zijn minder vaak onderdeel van een deal maar er meer op gericht om de 
interesses van de leden te gerieven en te engageren in actueel debat. Hieronder volgt een 
overzicht van alle activiteiten die tot nu toe georganiseerd zijn:  

Activiteit Datum  Omschrijving  Aanwezigen  
Trump vs Biden 
talks met Frits 
Wester  

16/10/2020 Frits Wester vertelt over de ins en outs van 
de verkiezingen in de VS. (online)  

23  

Q&A met de CEO 
van Cordaid  

2/11/2020 De CEO van NGO Cordaid beantwoord al 
onze vragen over zijn werk. (online) 

17  

Politie in het 
nieuws  

7/12/2020 Directeur van G4S Renée Hiemstra en 
hoogleraar Jaap Timmer gaan in debat 
over de privatisering van de politie. 
(fysiek) 

24  

Twintigers in de 
Tweede Kamer  

2/03/2021 Kandidaten voor de tweede kamer 
verkiezingen van zeven grote partijen 
wordt het vuur aan de schenen gelegd. 
I.s.m. SPIL. (online)  

34  

 
Op de planning staat onder andere nog een inhousedag op afstand bij Topdesk. Ook wordt er 
een symposium georganiseerd omtrent integriteit. De invulling is nog niet definitief, maar er 
kan alvast verklapt worden dat burgemeester van Zanen een lezing zal geven.  

 
Mastercommissie  

De mastercommissie is als volgt samengesteld:  

• Annebel de Groot (voorzitter) 
• Ilona Marcelis (secretaris)  
• Thomas Izaksson (penningmeester)  
• Haije Dijkstra (lid-promotie)  
• Gaby de Bruin  
• Alex van Schreven de Vries  

 

De mastercommissie is heel enthousiast om activiteiten te organiseren die zo veel mogelijk 
leden interessant vinden en waar ze ook echt iets aan hebben. Om deze reden was Meet a 
Trainee ook opengesteld voor de bachelors. Hieronder volgt een overzicht van alle activiteiten 
die de mastercommissie tot nu heeft georganiseerd.  
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Activiteit Datum  Omschrijving  Aanwezigen  
Stars & 
Stripes  

3/12/2020 Amerikaanse diplomaat Shane Siegel en hoogleraar 
Kutsal Yesilkagit gaan in debat over de bestuurlijke 
verschillen tussen de VS en Nederland. (Fysiek) 

35  

Meet a 
Trainee 

3/03/2021 Een gezellige avond waar je in gesprek kan gaan 
met verschillende trainees.  

 

 
 
Alumnibeleid  

De Commissaris Extern neemt namens de B.I.L. zitting in de Alumnicommissie van het 
Instituut. Hierin zitten op dit moment Gerard Breeman (voorzitter), Elena Bondarouk 
(waarnemend voorzitter), Cindy Olaria, Chantal de Groot, Florine van Logtestijn, Dianne 
Karkdijk, Lisette van Putten, Charlotte Rosalie, Johannes Magliano-Tromp, Claske van de 
Giessen, Sander Kieboom, Judith van Doorn en Leony van der Splinter. Afgelopen maanden 
stonden de vergaderingen in het teken van het Project Arbeidsmarktonderzoek, Project 
Stagebank en de NAE 2019 voor opleidingscoördinatoren/ studieadviseurs en studenten. De 
commissaris Extern is bij de vergaderingen aanwezig geweest om een bijdrage te leveren vanuit 
het perspectief van de B.I.L.  

Verder wordt aan het eind van elk blok een alumni-nieuwsbrief verstuurd. De openings rate 
hiervan is 50 procent. Tevens is de Commissaris Extern van plan om een alumnigroep te maken 
op LinkedIn zodat er beter gevolgd kan worden waar alumni terecht komen en de alumni beter 
op de hoogte zijn van de activiteiten van de B.I.L.  

 
Stairs affairs  

Afgelopen halfjaar hebben de Commissaris Buitenland en Commissaris Extern van de B.I.L 
een aantal keer met de SPIL vergaderd over de structuur en verdere stappen omtrent Stairs 
Affairs. Er is voor gekozen om een commissie op te zetten die voor de helft uit beide 
verenigingen zal bestaan. Het doel van de commissie is om twee keer per jaar een groots 
evenement, open voor iedereen, te organiseren op Wijnhaven. Hiervoor worden professionals 
uitgenodigd die de commissie zal interviewen. De bedoeling is om de commissie volgend jaar 
up and running te hebben. Eind dit jaar zullen dus alvast de sollicitaties voor de commissie 
plaatsvinden.  

 

Laura Klein  

Commissaris Extern  
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ALV-Commissie: Commissie Brede Heroverwegingen 
 
Actieve periode: vanaf de Halfjaarlijkse ALV van 12 maart 2021 tot de Beleids-ALV in oktober 
2021 
Soort commissie: ALV-commissie (commissie is verantwoording schuldig aan de alv) 
 
Leden: 

• Jurriaan Duijn (voorzitter) 
• Philip van Raak (secretaris) 
• Haije Dijkstra 
• Justin Spruijt 
• Sander Kieboom 
• Vincent van Duijn (namens het 36e bestuur) 

 
Taakstelling 
De commissie schrijft een advies aan het volgende bestuur van de B.I.L. Dit wordt op de 
Wissel-ALV in september 2021 aangeboden aan het kandidaatsbestuur. Op deze Wissel-ALV 
wordt de commissie ook gelijk ontbonden. De Statuten bieden de kans om een zogenaamde 
Commissie van de ALV op te richten. Dit houdt het volgende in: 
 
Artikel 17. Commissies van de ALV 
1. De algemene vergadering kan, voor speciale taken, een commissie instellen. 
2. Een commissie, zoals bedoeld in lid 1, is verantwoording schuldig aan de 
algemene vergadering. 
3. Bij de instelling wordt tenminste bepaald: 
a) de naam van de commissie; 
b) de personele samenstelling van de commissie; 
c) de taak van de commissie; 
d) de zittingsduur van de commissie. 
4. De algemene vergadering kan één of meer leden van de commissie, zoals 
bedoeld in lid 1, ontslaan indien deze niet meer aan hun taken voldoen en kan 
vervolgens in de vacature(s) voorzien. 
 
De Commissie brede heroverwegingen gaat na haar installatie aan de slag met het zoeken naar 
verbeteringen binnen de B.I.L. Haar startpunt is de statutaire doelstelling van de B.I.L.: 
“De behartiging van de studiebelangen van de studenten in de studierichting Bestuurskunde aan 
de Universiteit Leiden, alsmede bevordering van de contacten tussen studenten, oud-studenten 
en zij die op andere wijze verbonden zijn aan het Departement Bestuurskunde van de 
Universiteit Leiden”.  
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Het staat de commissie vrij om te bepalen waar zij naar wilt kijken, maar het doel is om een 
advies te schrijven aan het 37e bestuur/de ALV dat veelomvattend is. De commissie kan zich 
bijvoorbeeld bezig houden met:  

• De huidige commissies: hun taakstelling, grootte, activiteiten, financiën, soorten 
commissies, etc. 

• Het bestuur: werkwijze, taakverdeling etc. 
• ALV’s: worden de juiste zaken besproken, is de verantwoording duidelijk en goed 

genoeg? 
• Financiële reserves van de B.I.L.: verstandig verlagen/verhogen van het eigen 

vermogen. Eventueel overschot vanuit het 35e en (mogelijk) het 36e bestuur besteden 
• Niet commissie-gebonden activiteiten, zoals het Leidsch Debat, landelijk congres 

bestuurskunde en het InFaFe 
• Het netwerk van de B.I.L. 
• Relatie met de universiteit: instituut, faculteit, studenten 
• Binding met de stad 
• En nog veel meer mogelijkheden 

 

Methoden 
Er zijn vele manieren waarop de commissie op zoek kan gaan naar verbeteringen voor de B.I.L. 
Een aantal opties zijn: 

• Opiniepeiling van leden en oud-bestuursleden, bijvoorbeeld door enquêtes, panels etc. 
Voornamelijk het in kaart brengen van de behoeften van een B.I.L.-er anno 2021.  

• Kijken naar andere verenigingen, bijvoorbeeld naar zusterverenigingen 
(bestuurskundige studieverenigingen) en partnerverenigingen (andere 
studieverenigingen binnen de Universiteit Leiden) 

• Er is besloten om de commissie ook inzicht te geven in de overdrachtsdocumenten van 
de bestuursleden. Deze documenten kunnen de commissieleden informatie bieden over 
de werkwijze van het bestuur, en hoe besturen elkaar de afgelopen jaren advies hebben 
gegeven.  

 
Eindresultaat 

Het advies dat de commissie uitbrengt, bevat voldoende motivering voor iedere aanbeveling. 
Er kan een bijlage bijgevoegd worden met uitkomsten van enquêtes etc. Het resultaat van deze 
commissie is een advies en hoeft dus niet opgevolgd te worden door het volgende bestuur. Het 
advies hoeft niet per se eenduidig te zijn, er is ruimte om de voor- en tegenargumenten van een 
aanbeveling in het advies op te nemen.  
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Lijst van (on)gebruikte afkortingen  
AJD – AlleJaarsDagen 

ALV – Algemene Ledenvergadering 

AUB – Algemene Uittreksel Bank 

BBO – Bestuur, Beleid & Organisatie 

B.E.L. – Bestuurskundige Evaluatiecommissie Leiden 

B.I.L. – Bestuurskundige Interfacultaire vereniging Leiden 

CASSA – Commissie Algemene Subsidies Studenten Activiteiten 

CvA – Comité van Aanbeveling 

EJD – EersteJaarsDagen 

FGGA – Faculteit Governance and Global Affairs 

FSW – Faculteit Sociale Wetenschappen 

GroVer – GroteVerenigingenOverleg 

ICLON – Interfacultair Centrum voor Lerarenopleiding, Onderwijsontwikkeling en 

Nascholing 

ICT – Informatie- en communicatietechnologie 

LCB – Landelijk Congres Bestuurskunde 

LOB – Landelijk Overlegorgaan Bestuurskundeverenigingen 

OLC – Opleidingscommisie 

RvA – Raad van Advies 

RvT – Raad van Toezicht 

SIL – Stichting Intermediair Leiden 

SPIL – Stelletje Puberende Incompetente Leidenaren 

StOP – Studieverenigingen Overleg Platform 

VerO – Verenigingen Overleg 

W.v.t.t.k. – Wat verder ter tafel komt  

 

 


